

Горевой тимп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

2 сентября 1945 года, через 4 месяца после разгрома гитлеровской Германии, Япония подписала акт о безоговорочной капитуляции своих вооруженных сил.

Верный своему союзническому долгу, Советский Союз начал военные действия против империалистической Японии 9 августа 1945 года. За три недели боевых операций японская армия, противостоявшая в Манчжурии советским войскам, была разгромлена и перестала существовать. Понимая бесцельность дальнейшего сопротивления, Япония капитулировала.

Тем самым был ликвидирован очаг второй мировой войны на Востоке, развязанной японскими генералами, стремившимися захватить советский Дальний Восток и Сибирь. Японский генеральный штаб подготовил тщательно разработанный план нападения на СССР. Это преступское нападение японской военщины стало в зависимость сначала от момента вторжения немецких войск в Москву, затем от занятия немцами Сталинграда.

Однако немецкая армия шла от поражения к поражению. И под Москвой, и под Сталинградом гитлеровцы были разбиты. Мужественная, самоотверженная борьба советского народа за честь и свободу Родины, блестящие победы нашей геройской Советской Армии помешали осуществлению японских планов.

Еще в 1904 году вероломно, без об'явления войны напав на русские войска и флот, японцы начали агрессию против России и оттали от нее Южный Сахалин и Курильские острова.

В 1918 году, уже после установления в нашей стране Советского строя, Япония оккупировала наш Дальний Восток. Четыре года грабили захватчики богатства этого края и терзали советских людей.

Накануне второй мировой войны японцы прошли два захватнических агрессивных выступления — в районе озера Хасан и около Халхин-Гола.

Безоговорочная капитуляция Японии, последовавшая 2 сентября 1945 г., в результате сокрушительных ударов советских войск и войск союзных армий, явилась достойным возмездием японским захватчикам. Южный Сахалин и Курильские острова вновь отошли к СССР.

Теперь японское владычество на Дальнем Востоке ликвидировано, а территория самой Японии ограничена четырьмя главными островами.

Но уничтожены ли основы японского милитаризма?

Нет! В течение истекших 2 лет оккупационные власти США, фактически управляющие Японией, положения не изменили. Промышленность по прежнему находится в руках двух десятков концернов, а помещики продолжают владеть основной массой земли. Крестьяне не получили ни одного гектара. Сохранена власть императора. Сохранины кадры фашизма в военщины.

Соединенные Штаты Америки предложили созвать на 19 августа с. г. конференцию одиннадцати государств для составления мирного договора для Японии. Это предложение, сделанное без предварительной консультации с правительствами Советского Союза, Китая и Великобритании, советское правительство отклонило, так как вопрос о созыве мирной конференции должен решаться не односторонними действиями американского правительства, а Советом министров иностранных дел США, СССР, Китая и Великобритании — стран, обеспечивающих разгром Японии и отвечающих за дело мира на Дальнем Востоке.

Только тесное сотрудничество между великими союзными державами, участвовавшими в борьбе против японских захватчиков и ответственными за установление длительного и прочного мира, может обеспечить справедливое разрешение спорных вопросов безопасности на Дальнем Востоке.

Год издания 6-я

ВТОРНИК

2

СЕНТЯБРЯ

1947 года

№ 60 (285)

Выходит
по вторникам, чет-
вергам и субботам

Завтра — праздник Победы над Японией

«Выступив против Японии, Советский Союз ускорил ее поражение и ускорил, тем самым, окончание войны на Востоке».

В. М. МОЛОТОВ.



Соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября

Завод выполнил программу августа

Настойчиво борясь за осуществление обязательств, взятых в честь 30-й годовщины Великого Октября и пятилетия со дня выпуска первого трактора марки «АТЗ», коллектив нашего завода, успешно выполнив программу августа, полностью завершил месячный план производства тракторов и запасных частей.

В социалистическом соревновании среди цехов наилучших показателей добились коллектива кузнецкого (начальник т. Бурман, секретарь партбюро т. Попов, председатель т. Чернов), термического (и. о. начальника т. Бондарев, секретарь парторганизации т. Шапиро, председатель т. Белянин) и прессового (и. о. начальника т. Колпаков, зам. секретаря партбюро т. Дряхлов, председатель т. Зеницкий) цехов. Они намного перевыполнили месячную программу.

Успешно справились с планом августа сталелитейный и чугунолитейный цехи.

Досрочно завершили восьмимесячный план

Взяв обязательство, встретить 30 летие Советской власти новыми производственными успехами, коллектив трумического цеха самоотверженно борется над его осуществлением. Успешно выполнен план восьмого месяца 1947 года — августа. Кроме того, цехом в августе сдан сверх плана на 30 тысяч рублей запасных частей.

В соревновании среди смен и бригад первое место по-прежнему занимает смена мастера тов. Рак. Она выполнила программу августа 28 числа.

Отлично справились со своими обязанностями слесари отдела механика (и. о. механика цеха т. Алферов) и электрики (старший мастер по электрооборудованию т. Шапиро). Это они одновременно с обеспечением бесперебойной работы оборудования произвели демонтаж и монтаж старого закалочного бака, монтаж двух новых прессов и установили новый бак. Электрики тт. Губанов и Мартынюк, слесари-ремонтники тт. Кернер, Васильев, Кутепов и Меркушин — вот передовые люди этих отделений, которые, не считаясь ни с временем, ни с трудностями, обеспечили своевременный ремонт и ввод в действие оборудования в цехе.

ТРИБУНА СТАХАНОВЦА

КАК Я ДОБИЛСЯ ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКИ

После окончания семилетки, посоветовавшись с семьей, Степан решил пойти работать, чтобы лично трудом внести свой вклад в дело восстановления и развития хозяйства нашей страны. Место работы и специальность подсказал старший брат, приехавший на побывку.

— Слушай, Степан, — сказал он, — сельскому хозяйству страны нужны тракторы. В Рубцовске есть тракторный завод. Учись на токаря. Получишь специальность — будешь работать на этом заводе.

— Меня поставили к станку «Орджоникидзе», — рассказал

вает Степан Липатов. — При этом старший мастер тов. Синельников дал мне понять что, если я буду стараться, то меня переведут на более сложный, многорезцовый станок «Фай».

Помню первый день моей работы. Мне пришлось обтачивать деталь 38-9. Задание, которое дал мастер, я выполнил.

По совету кадровых рабочих на второй день я вышел на работу за 20 минут до гудка. За это время под наблюдением мастера я принял у сменщика станок, тщательно осмотрел его, смазал. И так каждый день. Режущий инструмент у меня

всегда готов еще с вечера. Заточку производил сам. Это надежнее.

Часто приходилось проставивать из-за неполадок станка.

У нашего наладчика 10 станков. Я решил сам наладывать свой станок. И сейчас у меня ни одна минута не проходит даром. Все 480 минут я использую производительно.

Уплотнив рабочий день, я убедился, что на обработку деталей можно затратить еще меньше времени. Побеседовав с мастером, я попросил его не переводить меня на другой станок, а дать мне еще один. И вот уже полгода я работаю на двух

станках, освободив тем самым одного рабочего. Работая на двух станках, я

так рассчитал время, что ни один станок не проставляет.

Хорошо изучив станок «Орджоникидзе», я перевел его на большую скорость, что дало мне возможность увеличить его пропускную способность в полтора раза. Много помогла мне в работе прочитанная мною «Памятка стакончику». Эта памятка стала для меня настольным пособием по уходу за станком. Я часто обращаюсь к ней, если встречаю какие-либо трудности.

Пятилетие вашего завода я отметил досрочным выполнением месячного задания. А 29 августа я выполнил шесть норм. Свои производственные успехи я посвящаю славной годовщине Великого Октября.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЧЕБА КОММУНИСТОВ—
ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Умелое сочетание партийной учебы с производственной работой решает успех дела

Партийная организация чугунолитейного цеха—одна из крупных первичных парторганизаций завода. Способность и единство действий, стремление к безусловному выполнению всех задач, поставленных перед коллективом,—характерная черта большинства коммунистов цеха.

Идя в авангарде всего коллектива, коммунисты цеха настойчиво добиваются выполнения решений февральского Пленума ЦК ВКП(б). Из месяца в месяц повышается выпуск литья цехом, улучшается качество и снижается себестоимость продукции.

Как правило, наилучших успехов добиваются коллективы отделений, коммунисты которых неустанно повышают свой идеино-политический уровень, хорошо понимают смысл и значение решений партии в правительства.

Успешно сочетает производственную работу с партийной учебой член ВКП(б) старший мастер отделения блока т. Зайко Ф. К. Уже три месяца подряд руководимый им участок получает переходящее Красное знамя дирекции, парткома и завкома профсоюза завода. Повысив свой идеино-политический уровень, т. Зайко умеет претворять свои знания в жизнь. Это помогает ему организовать коллектив отделения на решение поставленных задач.

Коммунисты тт. Бородин—старший технолог цеха, т. Масленников—старший мастер, т. Рейзенсон—мастер плавки и многие другие по-большевистски восприняли решение ХХVI пленума Алтайского крайкома ВКП(б). Они систематически работают над повышением своего идеино-политического уровня, и, как следствие, отделения, возглавляемые ими коммунистами, с успехом выполняют программы.

Однако в цехе еще имеются такие коммунисты, которые пренебрегают партийной учебой. Коммунисты тт. Грошевой, Батченко, Некрытый и Ломаченко не повышают своего идеино-политического уровня.

Не все коммунисты цеха охвачены учебой в политико-технических кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Нужно признать, что этому безразличному отношению коммунистов к повышению идеино-политического уровня способствует недостаточная настойчивость партбюро, которое равнодушно относится к партийной учебе коммунистов. Необходимо принять строгие меры по отношению к коммунистам, нарушающим установленные требования партии.

А. Белянский, заместитель секретаря партбюро чугунолитейного цеха.

В тракторном цехе недооценивают роли партийной учебы

Сила партии большевиков заключается в том, что она в своей деятельности опирается на передовую теорию научного социализма, на знание законов общественного развития, на великое учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Изучать и уметь руководствоваться в своей практической работе теорией марксизма—ленинизма—первой обязанность всех членов и кандидатов партии.

Проверка теоретических знаний коммунистов тракторного цеха показывает, что ряд членов и кандидатов ВКП(б) мало работают над повышением своего идеино-политического уровня.

Если большинство коммунистов цеха неплохо разбирается в вопросах текущего момента, то в части изучения теории марксизма—ленинизма, истории нашей коммунистической партии имеются существенные недостатки. Занятия кружка по изучению истории ВКП(б) проводятся нерегулярно, бывают срывы занятий, особенно в последние числах месяца. Большинство слушателей кружка довольствуются только присутствием на занятиях кружка, а дома са-

мостоятельно не изучают историю ВКП(б), не готовятся к занятиям. Этим и обясняется то, что такие коммунисты, как тт. Бахмач, Ломаков, Шаповалов, усвоили пройденный материал очень слабо. 19 коммунистов цеха изучают первоисточники марксизма—ленинизма самостоятельно. Неплохо организовали свою учебу коммунисты тт. Березовиков, Синельников, Лещук и другие.

Однако есть и такие коммунисты, которые только числятся в списках самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», но на деле не изучают его. К таким можно отнести коммунистов тт. Либанова, Шабельского, Шевченко, Шишковцеву и других. Общим недостатком коммунистов, самостоятельно изучающих историю партии, здесь является то, что они не имеют плана в работе.

Партийное бюро цеха не контролирует учебу коммунистов, не помогает им организовать работу над собой.

Необходимо в ближайшее время изжить недостатки в деле организации партийной учебы в цехе.

А. Фиш.

Накануне 4-й заводской конференции профсоюза

Огнеды и перевыборы цеховых комитетов

Перевыборы цеховых комитетов профсоюза в 1947 году прошли под знаком дальнейшего политического и производственного подъема членов профсоюза, под лозунгом упорной борьбы за осуществление плана второго года новой сталинской пятилетки.

Особое внимание выступающих на собраниях было обращено на ход выполнения коллективного договора.

Коллектив завода, выполняя обязательства, записанные в коллекторе, добился больших производственных успехов. В течение 7 месяцев 1947 года завод держит первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании среди тракторных заводов страны.

На профсоюзных собраниях резкой критике подверглась деятельность цеховых комитетов, которые не оправдали доверия своих избирателей. Неудовлетворительной была признана работа цеховых комитетов моторного, шасси, метизного и других цехов. Председатели цеховых комитетов тт. Челпановский, Лейбман и Бирюковы были выведены из состава цеховых комитетов. Вместо них избраны передовые люди завода, активные общественники. Так, в моторном цехе избран демобилизованный воин Советской Армии, ныне стахановец т. Дашин, в цехе шасси—стахановец т. Слесарев и т. д.

Новые цеховые комитеты получили от избирателей на-каз проводить в жизнь все решения ВЦСПС, завкома профсоюза и своих избирателей.

Г. Цыганов.

Добро пожаловать, наше юное поколение!

Сегодня состоялось открытие вновь отстроенной школы № 9. В торжественной обстановке встретили учащихся рабочих школы. Чистые, светлые классы открылись для детей, наполненные шумом, веселым смехом школьников.

Надолго сохранится в памяти у первоклассников этот день. Это для них играет в зале духовой оркестр, барабан, аккордикон. И дети дружно подхватывают слова любимой песенки, разученной еще в детском садике:

... Я другой такой страны не знаю,
где так вольно дышит человек.

Только в нашей, свободной стране может каждый полу-

чить среднее и высшее образование, только у нас дети трудящихся могут стать инженерами, учеными, писателями. Но для этого надо учиться, серьезно, хорошо.

Можно с уверенностью сказать, что и этот малыш Витя, стоящий у здания школы с серьезным, сосредоточенным лицом, и вся детвора, внимательно слушающая директора школы тов. Хрипкова будут учиться только на «хорошо» и «отлично», чтобы стать достойными участниками строительства коммунизма в нашей стране.

Добро пожаловать, наше юное поколение! Для вас открыты все пути!

А. Назукин.

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

Больше заботы о жильцах

Управдом 2-го домоуправления т. Петухов, комендант общежития № 46 т. Голомзик и заведующий т. Дрейман не проявляют интереса к жизни жильцов. Общие собрания старост проводятся чрезвычайно редко. Конкурс по поощрению лучших жильцов не проводится. Решения общих собраний и стенная газета не действуют на администрацию домауправления. Газетные заметки часто говорят о хищении, о борьбе за дисциплину и порядок в общежитии, о самых насущных вопросах

быта, но администрация не принимает никаких мер для изживания этих недоладов.

Наше общежитие было в прошлом самым отстающим на участке. Сейчас оно стало немного лучше. Однако мы еще отставаем по всем показателям от передовых общежитий.

Управдому, коменданту, заведующему и уборщицам надо больше заботиться об обслуживании жильцов общежития, оперативнее устранять имеющиеся недоладки.

Жильцы общежития № 46.

ЗА РУБЕЖОМ

Несмотря на решение Совета Безопасности о прекращении военных действий, голландская армия на Яве, Суматре и Мадуре продолжает вести бои против индонезийского народа.

С 21 июля по 4 августа в боях погибло около 10 тысяч солдат и граждан Индонезии.

Индонезийское население с ненавистью относится к голландской армии. Население изгнало из многих городов и сел в тылу голландские малочисленные гарнизоны и колониальные чиновников. Многие

голландские коммуникации перерезаны, в результате чего некоторые передовые подразделения голландских войск отрезаны от своих баз снабжения.

Войска греческой демократической армии перешли в общее наступление в области Пинд, Фессалии и Эпира. Развивая наступление, войска демократической армии заняли свыше 100 населенных пунктов и освободили территорию площадью в 600 квадратных километров.

В Югославии закончены все земляные работы на Загребском участке строительства новой автострады Белград—Загреб. Этот участок строится исключительно силами загребской организации Народного фронта. В работах принимали участие в общей сложности свыше 634 тысяч членов Народного фронта.

Турция наводняется американскими товарами. Этим обеспокоена не только широкая общественность, но и турецкие промышленники, которые выражают свое недовольство вытеснением отечественной продукции американскими товарами.

Французское правительство решило сократить в ближайшее время норму выдачи хлеба с 250 до 200 граммов в день.

Зам. ответств., редактора
Ф. И. ВОЛЬНЫХ.



Читинская область. В книжные магазины Агинского Бурят-Монгольского национального округа поступил очередной том сочинений И. В. Сталина.

На снимке: подписчики (слева направо) секретарь Могойтуйского райкома ВЛКСМ Вазар Гуро Мамсаранов, парторг Могойтуйской МТС Буджай Доржиев, секретарь Могойтуйского райисполкома Мунос-Жаргал Тудунов и механик Могойтуйской МТС Цындым Тудунова—получают очередной том сочинений И. В. Сталина.

Фото М. Минеева

Прессклуб ТАСС